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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Produkcja mas wloknistych i wytworow papiemiczych
Oznaczenie kwalifikacji: A.57
Wersja arkusza: X

A.57-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze¢$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEBEO

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wytwor papierniczy o gramaturze 300 g/m” wedhug podziatu zwyczajowego to

A. papier.
B. bibula.
C. karton.
D. tektura.
Zadanie 2.

Podczas ktorej operacji technologicznej wytwarzania mas widknistych zachodzi delignifikacja?

A. Scierania.

B. Korowania.
C. Ozonowania.
D. Roztwarzania.

Zadanie 3.

Co jest miarg stopnia czystosci mas celulozowych?
A. Barwa.
B. Mielnos¢.

C. Wilgotnos¢.
D. Cetkowatosc.

Zadanie 4.
Do wytwarzania papieréw drukowych z bielonych mas celulozowych podstawowym surowcem jest

A. stoma.

B. szmaty.

C. drewno iglaste.
D. drewno lisciaste.

Zadanie 5.

Ktore widkna nieroslinne stosowane sg do produkcji tektury obuwniczej?

A. Skorzane.
B. Welniane.
C. Metalowe.
D. Mineralne.
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Zadanie 6.

Jaka jest ilo$¢ alkaliow efektywnych w tugu warzelnym, jezeli w przeliczeniu na NaOH wykorzystano:
NaOH — 100 g /dm’, Na,S — 90 g/dm’?

A. 110 g NaOH/dm®
B. 120 g NaOH/dm’
C. 145 g NaOH/dm’
D. 190 g NaOH/dm’

Zadanie 7.

Ile wynosi stezenie substancji organicznej w tugu czarnym, jezeli ilo§¢ suchej substancji otrzymanej masy
wioknistej wynosi 10 000 kg, ilos¢ cieczy uzupehniajacej — 2 000 kg, a ilos¢ catkowitej suchej substancji
48 000 kg.

A, 10%
B. 15%
C. 25%
D. 40%
Zadanie 8.

Jakie jest stgzenie masy celulozowej w hydropulperze, jezeli do rozwitokniania przygotowano 2 000 g
suchej substancji oraz 8 dm® wody?

A, 5%
B. 10%
C. 20%
D. 40%
Zadanie 9.

Okresl  kolejnos¢ wykonywania operacji technologicznych wytwarzania niebielonych mas
dlugowloknistych.

A. Wstepne przygotowanie szmat, gotowanie szmat, pranie szmat, mechaniczna obrébka szmat.

B. Chemiczna obrobka zrebkow, roztwarzanie zrebkow, mielenie masy wiOknistej,
zageszczanie masy.

C. Sortowanie $cieru, roztwarzanie lugiem zielonym, regeneracja alkaliéw, oczyszczanie masy
celulozowe;j.

D. Rozwloknianie zrgbkow, roztwarzanie tugiem warzelnym, obnizenie temperatury masy,
uszlachetnianie masy.
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Zadanie 10.
Jaki zakres smarnos$ci masy papierniczej stosuje si¢ do wytwarzania papierow pergaminowych?
A. 13+16°SR
B. 40+55°SR
C. 60+70°SR
D. 95+98°SR

Zadanie 11.

Ktora operacja jednostkowa wytwarzania papieru poprzedza mielenie potproduktow wioknistych?
A. Zageszczanie masy papiernicze;j.
B. Przygotowanie masy papiernicze;j.

C. Oczyszczanie wody produkcyjne;.
D. Rozczynianie potproduktow wioknistych.

Zadanie 12.
Urzadzenie mielgce z waskimi nozami i matej szczelinie migdzynozowej to
A. miyn Jordana.

miyn tarczowy.
rafiner stozkowy.
holender otwarty.

oSaw

Zadanie 13.

Ktore urzagdzenie nalezy zastosowa¢ do usuwania farby drukarskiej z masy makulaturowe;j?

A. Komorg flotacyjna.

B. Piasecznik wirowy.

C. Sortownik cylindryczny.
D. Rozcezyniacz propelerowy.

Zadanie 14.

Jakie optymalne pH powinna mie¢ masa makulaturowa zadrukowana w rozczyniaczu wirowym?

A. 1,5+40
B. 6,070
C. 10,5+11,0
D. 12,0130
Zadanie 15.

Podczas ktorej z operacji technologicznych produkcji papieru zachodzi retencja frakcji drobnej?

A. Suszenia wstegi papiernicze;.
Oczyszczania masy papierniczej.
Formowania wstegi papierniczej.
Rozwtokniania potproduktow wtoknistych.

0w
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Zadanie 16.
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W ktérym miejscu maszyny papierniczej umiejscowiony jest element pokazany na zdjeciu?

Caw»

Zadanie 17.

Przed sitem.

Za czgscia suszaca.

Pomigdzy sitem a prasami.

Pomig¢dzy prasami a cylindrami suszgcymi.

Ktoére urzadzenie umozliwia zageszczanie tugu czarnego?

oSaQwp

Warnik.
Wyparka.
Korowarka.
Filtr tarczowy.
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Zadanie 18.

Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen nie jest stosowane podczas przygotowania i oznaczania

wlasciwosci masy papierniczej?

Zadanie 19.

Ktora z operacji uszlachetniania papierow mozna przeprowadzi¢ w czg$ci suszacej maszyny papierniczej?
A. Kalandrowanie.

Impregnowanie.

Przekrawanie poprzeczne.

Zaklejanie powierzchniowe.

oaw
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Zadanie 20.
Dobierz operacje, podczas ktorej nastepuje wygladzenie i nadanie potysku wytworom papierniczym.

A. Powlekanie.

B. Kalandrowanie.

C. Zaklejanie w masie.

D. Zaklejanie powierzchniowe.

Zadanie 21.

Jakie jest zastosowanie urzadzenia pokazanego na rysunku?

e R SR S TR

o
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A. Odbarwianie makulatury.
B. Flotacja zawiesiny $cickOw.
C. Zageszczanie osadow Sciekowych.
D. Wylawianie surowcow widknistych.
Zadanie 22.
Jakg sucho$¢ osigga osad Sciekowy, odprowadzany z wirowek sedymentacyjnych?
A, 0,5+1,5%
B. 3,0+5,0%

C. 8,0+45,0%
D. 60,0-75,0%

Zadanie 23.

Masa mechaniczna otrzymywana w termorafinerach poprzez rozwioknianie zrgbkow wstepnie
potraktowanych chemikaliami i parowanych w wysokiej temperaturze jest oznaczona symbolem

A. CMP.
B. SGW.
C. TMCP.
D. CTMP.
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Zadanie 24.
Jaka ilo§¢ NaOH dodaje si¢ podczas roztwarzania drewna liSciastego?
A, 5%
B. 10%
C. 20%
D. 30%
Zadanie 25.
Ile wynosi zalecany zakres wartosci ktory powinien osigga¢ modut cieczy w roztwarzaniu okresowym?
A, 1,5¥2,0
B. 3,5+4,0
C. 7,085
D. 9,0+10,0
Zadanie 26.
Ile powinno wynosi¢ stgzenie Na,SO; w stosunku do drewna podczas impregnowania mas
chemomechanicznych?
A 1:2%
B. 4+16%
C. 20+35%
D. 40+60%
Zadanie 27.

Podczas ktorego etapu pracy warnika nastgpuje ubijanie zrgbkow?

A. Napelniania.
B. Oproézniania.
C. Roztwarzania.
D. Podgrzewania.

Zadanie 28.

Ktore operacje technologiczne przeprowadza si¢ podczas wstepnego przygotowania szmat do wytwarzania
mas dlugowtoknistych?

A. Mycie, gotowanie, rozdrobnienie, mielenie.

B. Oczyszczanie, bielenie, pranie, sortowanie.

C. Rozwldknianie, mielenie, oczyszczanie, cigcie.
D. Trzepanie, sortowanie, rozdrobnienie, odpylenie.
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Zadanie 29.

Jakg procentowg ilo§¢ Na,SO;zaleca si¢ zastosowaé do impregnacji drewna iglastego podczas produke;ji

mas chemomechanicznych?

A, 02%
B. 1+5%
C. 10+15%
D. 12:20%
Zadanie 30.

Ktore srodki nalezy wprowadzi¢ do masy papierniczej, aby nada¢ wodotrwato$¢ papierom fotograficznym?

A. Siarczan glinu.

B. Dwautlenek tytanu.

C. Zywice melaminowo-formaldehydowe.

D. Dyspersje lateksow butadienowo-styrenowych.

Zadanie 31.

Ktora substancja peni rol¢ wypetniacza masy papierniczej?
A. Siarczan glinu.
B. Dwutlenek tytanu.

C. Skrobia kationowa.
D. Podchloryn wapnia.

Zadanie 32.
Ktory z podanych srodkow chemicznych nie jest srodkiem wigzacym?
A. Skrobia.

B. Poliakrylamidy.
C. Karboksymetyloceluloza.
D. Zywice mocznikowo-formaldehydowe.

Zadanie 33.
Ile powinno wynosi¢ stezenie masy makulaturowej dostarczanej do cylindra sortownika?

A. 0,5%
1,0%
2,0%
4,5%

o 0w
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Zadanie 34.
Gotowanie szmat w warniku do produkeji mas dlugowtoknistych nalezy prowadzi¢ w przedziale temperatur

50+75°C
80+110°C
120+145°C
D. 150+200°C

0w »

Zadanie 35.

Ile wynosi wymagane stg¢zenie masy wloknistej podczas mielenia w mtynie Jordana?
A. 0,5+1%
B. 3+3,5%
C. 5+6,5%
D. 7+9,5%

Zadanie 36.

Ktore parametry okresla si¢ w celu kontroli wielko$ci wsadu bezwzglednie suchego drewna?

A. Czas suszenia zrgbkdw, stopien ubicia zrgbkow.

B. Temperature warnika, ilo$¢ alkaliow efektywnych.

C. Masg drewna w stanie wilgotnym, wilgotnos¢ zrgbkow.
D. Masg drewna w stanie suchym, stopien ubicia zrgbkow.

Zadanie 37.
Barwa nalezy do grupy wlasciwosci
A. wytrzymatosciowych.
B. dielektrycznych.
C. optycznych.
D. specjalnych.
Zadanie 38.
Przyrzad pokazany na rysunku nalezy zastosowac do oznaczania
A. gramatury.
wilgotnosci.
absorpcji wody.

O0w

odpornosci na przepuklenie.
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Zadanie 39.

Rysunek przedstawia urzadzenie do pomiaru

A. wilgotnosci.

B. samozerwalnoS$ci

C. stopnia zaklejenia.

D. odpornosci na przepuklenie.

Zadanie 40.
Arkusz papieru o wymiarach 594 x 841 mm oznaczany jest symbolem

A, A0
B. BO
C. Al
D. BI
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